

Ki egész tanfolyamot hallgatni akar, fizet évenként 25 rubelt; \*) egyes tantárgyak hallgatásáért a díj öt rubel évenként.

Az akadémia huszonöt ösztöndíjt oszthat — mindeniket 250 rubeljával évenként.

Azon tanulók, kik előmenetelük által különösebben kitűnnek, az akadémiai tanács által magasabb ösztöndíjra előterjesztethetnek — az akademiának szabad rendelkezésre álló pénzéből.

Az ösztöndíjasok semmi hivatal elvállalására nem kötelezvék.

Administratív czélokra, az államerdők szervezésénél, a minis-  
terium még különös 250 rubeles ösztöndíjakat rendelhet. Magánsze-  
mélyek is alapíthatnak ilyen stipendiumokat.

Azon hallgatók, kik kandidatusi vagy magisteri rangot nyertek, ugyanazon jogokkal birnak, mint az egyetemi kandidatusok vagy magisterek.

Az akadémia évi költsége 134,980 rubelre rug. \*\*)

S.

### Ausztria fakeskedelme Marseillel.

A marseillei osztrák konzul jelentéséből kitűnik, hogy az adriai tengerről szállított tölgydongafa, az északi németországi, oroszországi és északamerikainak versenyét, leginkább az által győzte le, hogy különböző, 18—54 hüvelyknyi hosszúság mellett, mindkét végén egyenlő vastag, miáltal sok haszontalan elforgácsolás megkíméltetik. Az ausztriai fatermelőknek tehát azt lehetne ajánlani, hogy a dongafa elkészítésre, valamint annak különböző hosszúságán semmit sem változtatva, csak arra törekedjenek, hogy a mennyire lehet, több hosz-  
szut mint rövidet gyártsanak, mivel az előbbiekből több szükségelte-  
tik s azok könnyebben és jobban eladhatók. A 4½—6 hüvelyknyi szélesség és 10—14 vonalnyi vastagság csaknem változhatlan minden 18—54 hüvelyk hosszúságaikra nézve. Ha azonban a mondottnál

\*) Egy rubel annyi mint 1 ft. 61<sup>6</sup>/<sub>7</sub> kr. u. p.

\*\*) Pénzt tehát ezen üdvös czélra nem kimél az orosz kormány, meggyőződve lévén, hogy az efféle intézetek csak akkor hozhatnak kívánt eredményt, ha a szükséges kellékekkel bőven felszerelve, tanerőkkel és taneszközökkel kellően el-  
látva vannak; mert ha valahol, ugy itt áll a közmondás: „olesó husnak hig a leve.“

vastagabb a donga, úgy jobban fizettetik. Déli Franciaország utolsó nagyon bő bortermése, és csekély dongakészlete következtében, e czikk ára oly magasra emelkedett, mint eddig még sohasem; 18 hüvelyk hosszúságú 125 frankjával, 24 hüvelyk 36 frankjával 54 hüv. hosszúságú 120—124 frankjával fizettetik 100 darabonként 6 havi várakozásra vagy 3% leszámítolással. Ausztriából Marseillebe szállított 1865-ben valamivel több mint 7 millio db tölgydonga és 2½ millio bikkdonga. Ausztriai építési fából 1865-ben Marseillebe hozott 7000 stére (1 stére = 29 köbláb) fenyőgerenda, mely stérenként 42—59 frankjával, és 80,000 deszka, mely tizenkettedenként 26—31 frankjával kelt el. Miután Marseilleben nagy az építési kedv, valószínű, hogy a kereslet, ausztriai fára nézve, még soká fenn fogja magát tartani. Kiemelendő, hogy az 1864-ki francia svéd kereskedelmi szerződés életbeléptetése óta, a svéd fa versenye nagyon érezhető, mely azonban kiegyenlített az ausztriai fának Egyiptomba és Suezén át való, az utóbbi években roppantul növekedett kivitele által. A szállítási bér, Triesztből Marseillebe 20—25 frank (jelenleg kivételkép 25—28, sőt 30 frank is) 5% cappával francia tonnánként, mely 43 köblábat foglal magában.

### A szörmféléknek eltartása nyáron át.

Télen a bunda minket óv; nyáron nekünk kell a bundát óvunk.

Közeledvén az idő, midőn a bundát s más szörmféléket egy időre félre tesszük — nem lesz időszerűtlen, azon eszközökről szólni, melyek által ezen kedves téli barátinkat nyári elleneink ellen megóvhatjuk: nehogy a jövő tél kezdetével kellemetlen sőt fájdalmas meglepetéssel nézzük a rajtok titokban elkövetett pusztítást.

Az erdő- és mezőgazdák különösen érdekelvék ezen kérdésnél — s így reméljük, szívesen fogadják a következő jó tanácsokat.

A szörmfélék eltartásánál — tavasztól ősziig — kivált e következő három pontra kell figyelmeztetni: 1) minden rovar a leggondosabban távol tartandó; 2) az önkéntes felbomlásnak minden nemét, u. m. rothadást, erjedést, korhadást — mindjárt kezdetben elnyomni szükséges, 3) arra kell ügyelni, hogy a szörmfélének külső tekintete az eltartás által legkevésbé se szenvedjen.